       Πείραμα:         ΤΡΟΧΑΛΙΕΣ
    Με το πείραμα αυτό οι μαθητές διαπιστώνουν ότι με τη χρήση της ακίνητης τροχαλίας δεν μεταβάλλεται το μέτρο της δύναμης που πρέπει να ασκήσουμε για να ανυψώσουμε ένα σώμα, αλλά μπορούμε να αλλάξουμε  τη διεύθυνση της δύναμης, ενώ με την κινητή τροχαλία μπορούμε να μειώσουμε τη δύναμη στο μισό του βάρους.
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  Όργανα – Υλικά 

· 3 τροχαλίες
· 1 ορθοστάτης
· 1 ράβδος 0,80 m
· 4 σύνδεσμοι

· 3 βαρίδια των 50 gr 
· 1 βαρίδι των 100 gr
· νήμα
Πειραματική διαδικασία.

[image: image2.png]


                                                                                                     
 -   Στερεώνουμε τη μία τροχαλία στον ένα ορθοστάτη ,    
 περνάμε ένα κομμάτι νήμα από τον αύλακα της 

 τροχαλίας και στα άκρα του κρεμάμε  από ένα βαρίδι

 των 50 gr
 -Στον άλλο ορθοστάτη στερεώνουμε τις δύο τροχαλίες,
   κινητή και ακίνητη, περνάμε ένα κομμάτι νήμα  από

   τις δύο τροχαλίες και κρεμάμε το βαρίδι των 100 gr  

   στην κινητή τροχαλία και στην ακίνητη το βαρίδι των

   50 gr όπως φαίνεται στο σχήμα. Στο βαρίδι των 50 gr
   κρεμάμε ένα μικρό βάρος για να εξισορροπήσει το μισό

   του βάρους  της κινητής τροχαλίας.
Σημειώνουμε τις παρατηρήσεις……………………………………………………………………………… ………………………………………………………………………………………………………………………………….... ………………………………………………………………………................................................................
…………………………………………………………………………………………………………………………………….
Συμπέρασμα…………………………………………………………………………………………………………….
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
